



三部门发文：促进医疗卫生机构支持托育服务发展

据新华社电(记者 李恒) 促进医疗卫生机构支持托育服务发展,有利于促进婴幼儿健康成长,有利于规范托育服务。国家卫生健康委办公厅、国家中医药局综合司、国家疾控局综合司等三部门近日联合印发《关于促进医疗卫生机构支持托育服务发展的指导意见》。

托育服务是生命全周期服务管理的重要内容。国家卫生健康委有关负责人介绍,近年来,各地卫生健康部门积极鼓励医疗卫生机构支持托育服务发展,

在婴幼儿膳食营养、身体发育、疾病防控、保育照护等方面加强对托育机构的业务指导和人员培训,推动托育服务规范发展,受到广大婴幼儿家长和托育服务从业者的好评。

指导意见主要内容包括:开展订单签约服务,加强儿童照护指导,发挥中医药特色优势,落实疾病防控责任,健全相关支持政策,加强动态监督管理,抓好典型示范引领,切实加强组织领导。

其中,在开展订单签约服务方面,指导意见提出,

基层医疗卫生机构将托育机构作为功能社区签约对象,签订服务协议,采取巡回指导或协议派驻等方式,开展婴幼儿健康管理服务。在加强儿童照护指导方面,鼓励县级妇幼保健机构、基层医疗卫生机构与托育机构建立联系,定期上门对接和指导。

据介绍,下一步,国家卫生健康委、国家中医药局、国家疾控局将加强宣传解读、人员培训和督导调研等工作,及时研究解决新情况新问题,推动指导意见各项要求落地见效。



漫山枫叶 醉金秋

金秋时节,本溪市的枫叶进入观赏佳期,红叶漫山,层林尽染,吸引游客前来观赏游玩。图为10月16日在辽宁省本溪满族自治县老边沟景区拍摄的枫叶林(无人机照片)。

新华社记者 陈为/摄

S 时政

“一带一路”国际智库合作委员会全体大会召开

“一带一路”国际智库合作委员会全体大会10月17日在北京召开。来自40多个国家的70多名前政要、智库机构代表、知名学者为共建“一带一路”出谋划策,推动“一带一路”相关课题研究和学术交流。

据央视新闻

W 文化

中国再次以主宾国身份亮相戛纳秋季电视节

据新华社电(记者 张百慧) 2023年法国戛纳秋季电视节中国主宾国系列活动16日在法国南部海滨城市戛纳拉开帷幕。这是继2018年后,中国再次以主宾国身份亮相戛纳电视节,通过组织高峰论坛、作品推介会、中国联合展台等形式,助力国产视听精品“组团出海”。

体彩资讯

小小吉祥物 深深公益情 乐小星为体彩代言显责任担当

2020年,中国体育彩票将“公益、公信、健康、乐观、进取”的形象浓缩并具象化,打造出吉祥物乐小星。三年来,乐小星走遍了大江南北,在各类公益活动中频频亮相,成为体彩最忙的“员工”。乐小星为体彩代言,不断传播体彩正能量,它借助前卫潮流的元素吸引年轻群体,让更多人热爱公益、投身公益,将温暖和希望传递出去。

在“青春浙江 温暖有光 浙江体彩燃动亚运嘉年华”活动中,乐小星与群众一起走上健身舞台,为亚运会添彩,传递体彩公益理念;在“迈开步 动出彩”2023乐小星伴你闪耀人生主题活动现场,奥运会冠军王丽萍现身北京城市绿心公园,与乐小星一起参加二十四节气全民健康跑活动;在第八届荧光夜跑活动中,湖北体彩公益形象大使、奥运冠军刘惠瑕助力赛事,鸣枪领跑,乐小星夹道助威,数百名跑友共同奔跑,用脚步丈量武汉东湖之美;位于湖南长沙麓龙路上的湖南体彩好运杯店内,无处不在的乐小星憨态可掬,让人们在品尝香醇咖啡的同时,也能感受到体彩游戏带来的未知惊喜。

此外,中国网球公开赛、中国国际体育用品博览会、中国国际服务贸易交易会、通用航空产业博览会等展会现场也有乐小星的身影出现。它走进公园、来到广场、亮相音乐节、打卡运动场,不停地赶路,让人们的欢乐声响彻四季。

除了让乐小星积极亮相体彩各类公益活动,与参与者热情互动,体彩还为它设计了微信表情包、在线互动游戏、CG动画、漫画等宣传品,让乐小星走进人们的生活圈,成为大家熟悉的朋友。未来,中国体育彩票将通过乐小星,将所倡导的“公益体彩 乐善人生”的公益理念继续进行广泛传播,将温暖有光的社会正能量辐射出去,拉近体彩与年轻人的沟通距离,让这个有责任又有担当的体彩“代言人”深入人心。 关言

K 科技

新研究发现 可降解部分塑料的海洋细菌

据新华社电 聚丁二酸丁二醇酯(PBS)是一种可在陆地环境中降解的环保塑料,但在海洋环境中的自然生物降解程度有限。日本一团队新发布的研究显示,他们发现了能降解PBS的特定海洋细菌,有助于未来开发出可更容易在海洋环境中降解的聚合物。

S 数说

前8月 基本医保基金收入同比增9.3%

据新华社电(记者 彭韵佳 沐铁城) 国家医保局日前发布数据显示,2023年1至8月,基本医疗保险基金(含生育保险)总收入20923.33亿元,同比增长9.3%。其中,职工基本医疗保险基金(含生育保险)收入14738.06亿元,同比增长13%;城乡居民基本医疗保险基金收入6185.27亿元,同比增长1.3%。

Y 医卫

我国最近5年批准136款创新药上市

据新华社电(记者 何欣荣 龚雯) 国家药品监督管理局副局长黄果16日在上海表示,国家药品监督管理局从2018年组建至今,共批准了136款创新药上市。

T 体育

杨紫琼等八人 当选国际奥委会委员

据新华社电(记者 高鹏) 国际奥委会17日在这里投票选举产生八名新委员。国际乒联主席佩特拉·索林、华裔演员杨紫琼等此前获得提名的八位候选人悉数顺利当选。新当选的另外六位委员是韩国的金载烈、秘鲁的塞西莉亚·泰特、以色列的雅埃尔·阿拉德、匈牙利的巴拉兹·富尔杰斯、德国的迈克尔·姆隆兹和突尼斯的迈赫雷兹·布塞延。

H 环球

拜登将访问以色列

据中新网电 当地时间17日凌晨,美国国务卿布林肯表示,美国总统拜登将于18日前往以色列会见以总理内塔尼亚胡,讨论美国援助事宜,以示对以色列的支持。